

# DEBRECZENI ÚJSÁG

**ELŐFIZETÉSI ÁR:**

Helyben félévre 6 K, negyedévre 3 K. — 2  
Vidéken „ 9 K. „ 4 K. 50L

**FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPFELADÓ:**

**THAN GYULA.**

**SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:**

Debrecen, Kossuth-utca 3. szám, (1. és 2. emelet)  
(Debreceni Első Takarékpénztár épület)

## Az örökös kéregető.

Megint kér a forgalmi.

**Hozzájárulás  
a szabolcsi vasúthoz.**

Jog- és pénzügyi bizottsági ülés.

Meg kell adni, hogy a magyar vasúti forgalmi r.-t. rendkívül ügyesen ért ahoz, hogyan kell Debrecenre, ezt az áldott jó fejős tehenet megfejni. Bámulatos a kitartása is. Ha elutasítják, sem tágit, hanem újra folyamodik és addig erőszakoskodik, míg célt nem ér.

Ismeretes dolog, hogy a szabolcsi (Nyiradony—Nyirbéltek) szárnyvasut kiépítésére hozzájárulást kért a várostól, de a közgyűlés elutasította, mert ennek a szárnyvasútnak a kiépítése nem Debrecen érdeke, hanem Nyiregyháza városáé, mely közelebb is esik Nyiradonyhoz, a közigazgatási központhoz, mint Debrecen, bár tagadhatatlan, hogy Szabolcs déli része, különösen a ligetaljai járás erősen Debrecen felé gravitál gazdasági tekintetben és ha a nyirbátori vasutársaság megállapítása megáll és tényleg a forgalom 65 százaléka Debrecen javára írható, Debrecen érdekeltsege nyilvánvaló.

Igen ám, de meddig fog a forga-

lom Debrecen felé gravitálni és vajjon bizonyos-e az, hogy Nyirugos és Nyirbéltek községek forgalma is Debrecenbe fog terelődni, mikor a közigazgatási központ, Nyiregyháza közelebb is van? Ki biztosítja erről Debrecenre? De ha, tegyük fel, csakugyan Debrecen kapja meg e két, szabolcsi község forgalmát, mennyit ér az és érdemes-e érte oly sokat áldozni? Mért nem kopogtat a Forgalmi Szabolcsvármegyénél és Nyiregyháznál és mért zaklatja hozzájárulásért Debrecenre? Mért Debrecen mindig ad, sőt nagyon is bőkezűen.

Most is mit tett a jog- és pénzügyi bizottság? Míg a szakbizottság szakemberei elegendőnek tartottak 40.000 korona hozzájárulást a szabolcsi szárnyvasut építésére, addig a jog- és pénzügyi bizottság 80.000 koronát javasolt megadni. Hát nem elég adóssága van már ennek a szerencsétlen városnak, melynek polgársága keservesen nyögi a terhes pótdótot, hogy ilyen könnyen adjon 80.000 koronát szabolcsi vasútra, melynek törzsrésvényei belátható időn belül egyetlen fillért sem fognak jövedelmezni?

Debrecennek a mai viszonyok között csupán kulturális és humánus célokra szabad áldozatokat hozni. Ez kötelessége, ettől modern város ki nem térhet.

De még van pénz a függő kölcsönből, hát adnak ronda vicinálisokra is. Két kézzel adják. Hogy hová fog jutni ilyen gazdálkodás mellett a város, azt nem nehéz kitalálni: az adósságok tengerébe. Egész nemzedékeket fog megnyomorítani a mostani városi politika.

**Hozzájárulás.**

Az ülésen dr. Vargha Elemér tanácsnok elnökléte alatt jelen voltak: dr. Magoss György tiszti főügyész, Borsos József helyettes főmérnök, Csapó László hazipénztárnok, Márk Endre, Jánosi Zoltán, Toth István, Rickl Antal, Szilágyi Imre, dr. Szikszói Szabó László, ifj. Schwartz Vilmos, dr. Tüdös János, Nagy Jakab, Kernhoffer József, dr. Vásáry István aljegyző.

Az első tárgya a nyirbátori h. é. vasut r.-t. kérvénye volt, melyben hozzájárulást kér a nyirugosi—nyirbélteki szárnyvonal építésére. A közlekedési bizottság 40.000 koronát javasol. Jánosi Zoltán hosszasan érvel a kéres teljesítésével, mert Debrecennek gazdasági érdeke, hogy Szabolcsvármegye déli részét magához kapcsolja. A nyiradonyi állomáson a múlt évben 9227 utas váltott jegyet, akik közül 6034 Debrecenbe jött és csak 3203 Nyiregyháza, tehát ez a vidék gazdaságilag Debrecen felé gravitál. A városnak nemcsak meg kell tartani ennek a gazdag vidéknek a forgalmát, hanem azt meg fokozni is kell. Javasolja, hogy 80.000 koronát szavazzanak meg e célra, mert bizonyos, hogy a két község forgalmát nagy részben Debrecen fogja kapni. Magoss György és Kernhoffer József hozzájárulnak Jánosi indítványához, melyet a bizottság egyhangulag elfogadott.

## Legjobb színes ingek FEKETÉNÉL.

### Florence Mackbeth.

Egyik Piac-utcai kirakattól egy bájos angyalarc mosolyog a járókélokra.

A dusan aláomló szőke fürtök, a szépen ivelt ajkak, a tekintet kékszemű nevése szinte kiegészíti képzeletemet egy rövid szoknyás iskolásleány üde megjelenéséről.

Kétszer is megnéztem a feliratot: Florence Mackbeth!

Vajjon azonos-e ez a fiatal leány azzal a művésznővel, akinek európai utját egész New-york riadó tapsainak visszhangja kísérte?!

Vajjon ez a fiatal leány volna az az énekesnő, akinek kedvéért San Remo, Amsterdam, Brüssel és Ostend közönsége, férfiak és a nők egyaránt, vetekedett abban, hogy tiszteres és huszszoros visszahívásában felezhessék ki hódolatukat?!

Erről a fiatal leányról írja a La Saison, hogy éneke olyan, mint a százszintű paradí-

csommadár: behizelgő, kápráztató, csillogó és gyöngyöző; akiről a fáma azt beszéli, hogy énekének hatása alatt a hallgatóság a sejtésekkel teli meleg júliusi éjbe képzelet magát, ahol a sejtésnek az alkony édesen zengő madara, a fülemile ad hangot s ez az elbűvölő dal akkor is felhangzik, mikor fényes, átlátszó trilláinak egész zápora zuhog a szomjuhozó ligetre.

Erről írja a Nieuwe Curant, hogy az a modor, mellyel a Sevillai borbély áriáját vagy a Lakméből kiemelt Csengettyűmitációt (Clochette) éneklé, arra készíti a hallgatóságot, hogy a szemeiket lehunyva engedjék át magukat lány hangjának seraph-ölelésébe.

Még nem volt alkalmunk őt hallgatni, mert még nincs művészi multja. A szemet gyönyörködtető lepke csak alig tegnap jelent meg látásunknak, de hogy megjelenése a tüneményesség varázsával bír, arról tanuskodnak ama magasztalások, melyek a tengerentúlról érkeznek hozzánk. Es pedig halommal.

Amit külső megjelenése elárul, abban rejlik hangja bűvészetének titka: az ifjuság üdéségében. Az a harmatos, természetes, mesterkéletlen előadás pedig, mellyel a tapsokat nemcsak felszabadítja, de viharzó erejűvé növeli, mindenképp jogot ad arra, hogy a Caesar büszke mondását ekképp variálhassa:

Veni, cantavi, vici.

Drumár János.

Florence Mackbeth hangversenye ma, szerdán este pont 8 órakor lesz a Bika disztermében. Közreműködik Mosshammer Román, a budapesti operaház kitűnő hárfaművésze, valamint Tarnay Alajos zeneakadémiai tanár, a kedvelt zongoraművész. Az előjelekből ítélve, zsufolt házra van kilátás. A még meglevő jegyek Hegedüs és Sandornál kaphatók, valamint este a pénztárnál.

**Orvosságot és vegyvizsgálatott**

pontosan készíti

**Dr. SZELÉNYI**

Piac-utca 30. Kossuth patika.

**Az időközi kamatok.**

Egyhangilag elfogadták a tanácsi előterjesztést a 17.000.000 koronás nagykölesőn időközi kamatai felhasználására vonatkozólag. A 73.672 korona 40 fillért kitevő időközi kamatot törzsvagyonként kezelték. A bizottság javasolja, hogy a házipénztár az összeget a város kölcsönjeinek a kamattörlesztésére használhassa fel.

**Újabb hárvételek.**

Utaszállás céljából szüksége van a városnak a Homokkert-utca 78. és 77. számú háztelkekre. A 75. számú házat már megvásárolta a város. A mérnöki hivatal a 78. számú házat 18.720, a 77. számú pedig 17.937 koronára becsülte, tulajdonosai azonban jóval többet követelnek. A bizottság hosszas vita után javasolja: négysszögölnként 80 koronát ajánljanak fel a tulajdonosoknak és a házak értékét a mérnöki becsü alapján térítsék meg.

Ehatarozta a közgyűlés, hogy a Boldogfalva-utca 16. sz. házat 25.000 koronáért megvásárolja. A tulajdonos azonban nem fogadta el a vételárát. A bizottság javasolja, hogy ez esetben a város ne vegye meg a házat, hanem a tanács adja ki az építési engedélyt.

**Van-e elég víz?**

Tudvalevőleg a Törzs és Ormai cég pert indított a város ellen, mert a vízvezetési kutak közül négyet nem vett át a város, miután a felülvizsgálat alkalmával a kelő vízmennyiséget — furási hiba miatt — nem szolgáltatott. A város Zsigmondy kutafúróval ellenőrző kutat furatott, mely kitűnően sikerült, ami azt bizonyította, hogy a négy kut furásánál furási hiba történt, tehát mind a négy kut helyét újat kell furatni. Mivel a meglévő 9 kut is szolgáltatni képes a napi 5000 köbméter vizet, a tanács javasolja, hogy ne furassák meg egyelőre a négy kutat, hanem várják meg a per eldőlését. Magoss György tiszti főügyész rámutat arra, hogy a négy kifogásolt kut nem teljesen rossz, csak nem ad annyi vizet, mint a többi és meglehet, hogy a Törzs és Ormai cég megnyeri a pert, mert a cég a szerződésben nem kötelezte magát meghatározott vízmennyiségre. Márk Endre szívesen megfuratná már most a négy kutat, mert előbbutóbb szükség lesz rájuk. Tudós Janos szerint nagyon labilis az az álláspont, hogy a kifogásolt kutaknál a vállalkozó hibát követett el, mert ezt nehéz bizonyítani.

Vásáry István részletesen ismerteti az ügyet. A miniszterium műszaki osztálya megvizsgálta a kutakat és megállapította, hogy csakis a furásban lehet a hiba. Javasolja, hogy lehetőleg Zsigmondyval furassa meg a város a kontrolkutakat. Márk Endre az esetre eláll a kontrolkutak furásától, ha megnyugtatót kap arra, hogy elegendő bő vizet ad a vízszertelep.

Magoss György szerint az új kutakat, ha a 9 jó kut nem ad elegendő vizet, a város déli oldalán, a csolnakázó-tó környékén kell furatni, ahol új vízszertelepet lehet létesíteni. Janosi Zoltán kimutatja, hogy a kutak nem adnak többet három és fél millió liter víznél, holott 5 millióra van szükség naponként.

Tóh István javasolja, hogy az összes kutakat egyszerre kell megszivattyuzni, mert csak akkor látjuk meg, hogy a kelő vízmennyiséget szolgáltatják-e, az 5000 köbméter vizet. A próbaszivattyuzást megtartani. Tudós Janos javasolja, hogy 30 napig éjjel-nappal egyszerre szivattyuzzák meg a kutakat és így tegyenek eleget a régi közgyűlési határozatnak. A bizottság elfogadta az indítványt, mely szerint a próbaszivattyuzást megtartják és egyelőre nem furatják meg a kontrolkutakat.

**Az új körkemence.**

Az új körkemence építése ügyében a

városi téglagyár felügyelő bizottsága javasolja, hogy a Klinker-tégla égetésére alkalmas 18 rekeszes körkemencét építtesse meg a város 60—65.000 korona körüli költséggel, miután a városnak a közel jövőben nagymennyiségű téglára lesz szüksége. Miután a többi téglagyár 36 K-ért adná a téglá ezrért, míg házilag a téglá ezre 30 K-ba kerülne, egyetlen év alatt kifizetné magát a befektetést.

Márk Endre nem megy bele a városi téglagyár fejlesztésébe, mert nem akarja megbénítani a magánvállalkozást. A városnak, igaz, a közel jövőben nagy mennyiségű téglára lesz szüksége, de ez csak időleges szükséglet, ami nem indokolja azt, hogy a város a vállalatát a magánvállalkozás tönkretételével tovább fejlessze.

Janosi Zoltán nem félti a téglagyárakat, hogy megbuknak, bár nagyon elszaporodtak. A városra nézve előnyös az új körkemence építése, éppen ezért elfogadja a felügyelő bizottság javaslatát.

Magoss György nem helyesli ugyan, hogy a város a magánüzemekkel versenyezzen, de a városnak 3—4 év alatt körülbelül 70 millió téglára lesz szüksége. A város olyan körkemencét épített most, melyben keramit és klinker téglat is égettetet. A magánvállalkozást össze kell egyeztetni a város érdekeivel. Javasolja, hogy az átcsapó lángú körkemencét építtesse meg a város.

Borsos József annál is inkább szükségesnek tartja az új körkemence megépítését, mert a régi olyan állapotban van, hogy 3—4 év múlva hasznavehetetlenné válik, kijavítása pedig oly sokáig tartana, hogy egész esztendőre be kellene szüntetni az üzemet, mar pedig ez nagy veszteséget jelentene a városnak.

Tudós Janos nem látja szükségesnek az új körkemence építését és a városi téglagyár üzemének kiterjesztését. A klinker tégla égetése egészen új, ezt külön kell tárgyalni.

Janosi Zoltán rámutat arra, hogy a klinker-tégla égetése nem új idea, mert azt már elhatározta a közgyűlés. A két dolog összekapcsolását javasolja és indítványozza, hogy az ügyet adják vissza a tanácsnak.

Az elnök a vita berekesztése után felhívja azokat, akik a téglagyáraknál érdekeltek, tartózkodjanak a szavazástól. A bizottság elnöki döntéssel — 3—8 — ellen a főügyész javaslatát fogadta el.

**Elutasított utépités.**

Az alföldi téglá és agyagipar r.-t. és a Czeizing-telepi lakosok folyamodtak a városhoz, hogy a telephez vezető utat köveztesse ki a város. Az ut kiépítése tizezer koronába kerülne. A gyár 2000 koronát ajánlott fel, míg 44 Czeizing-telepi lakos 5—5 koronát ajánlott fel. A város már 6750 koronát költött már ott utépitésre és a kért ut tisztán a gyár és a telep érdeke, miután pedig fedezet nincs, a bizottság nem javasolja a kérelem teljesítését.

Saska Imre és neje Csapókerti lakosok telkéből a szabályozási vonal nagyobb területet vágott el, amit az utcához csatoltak. A tanács 4 koronát állapított meg négysszögölért, amiért az illetők felebbestek. A bizottság 6 korona megállapítását javasolja. Ezzel az üles véget ért.

**Pétervári nagykövetség megbukott.**

Prága, márc. 18.

Az Unionnak jelentik Bécsből: Thurn-Valsassina gróf pétervári nagykövét a fűgő kérdések megoldása után meg fog válni állásától. Utódja Hohenlohe Gottfried herceg lesz, aki már a király levelének átadása alkalmával tudomására hozta a cárnak, hogy a király őt szemelte ki a pétervári nagyköveti állásra.

# Mégis csak béke lesz.

Tíz nap múlva béke lesz.

Köln, márc. 18.

A Kölnische Zeitung-nak jelentik Szófiából: Kormánykörökből eredő hír szerint a Törökországgal való békét legkésőbb tíz nap alatt meg fogják kötni. Danev pétervári utazása, amely egyelőre elhalasztódott, talán nem is lesz szükséges.

**A hatalmak föllépése.**

London, március 18.

A hatalmak békeakciója két részre fog oszolni. Elsősorban a szövetségesekhez jegyzeket fognak intézni, a melyben felszólítják őket, hogy a mediáció elvét ismerjék el és értesükre adják, hogy követelésikről később fognak tárgyalni. Erről a jegyzékről most folyik a tanácskozás. A hatalmak egy másik jegyzékben meg fogják szövegezni a szövetségesek elé fogják terjeszteni a békeföltételeket. Ezt nyilvánvalóan a nagyhatalmaknak egymás között és a szövetségesekkel való tárgyalása fogja megelőzni. Némileg hátráltatja ezt a tárgyalást Benkendorf grófnak állítólagos megbetegedése, ami a nagyköveti reünio holnap üléset kérdésessé teszi. A hatalmak csak abban értenek egyet, hogy Bulgáriának nem szabad a Mávány-tengerig eljutni. A bolgarok ezt tudják s ezért csak a Trácián keresztül a Mávány-tengerig vezető vasutára fognak koncessziót kérni. Ha azt mondják, hogy a hatalmak egyetértének abban, hogy a szigetek és Albánia kérdése az 6 fóruma elé tartozik, akkor ez igaz, de az is igaz, hogy a hatalmak sem a szigetek dolgában, sem Albánia dolgában eddig még nem jutottak megállapodásra.

Bécs, márc. 18.

Rómából jelenti a N. Fr. Pr. levelezője: A hatalmak egyhangúan elfogadták a londoni értekezlet határozatát, a mely szerint Szkutari Albániához tartozik, a szigetek kérdését a nagyhatalmak rendezik és a hadi karpótlás követeléseit visszautasítják. A hatalmak megbízták athéni, belgrádi, cetinjei és szófiai képviselőket, szólítsák fel az ottani kormányokat, hogy a hatalmak közvetítését korlátozás nélkül elfogadják és a közvetítő akció tartamára az ellenségeskedést megszüntessék.

**Szkutari és a szerbek.**

Belgrád, márc. 18.

Ugy a sajtóban, mint a politikai körökben Szkutari körül forog most minden vita. A kormánypart lapja, a Szamouprava ma azt írja, hogy Szkutari hovatarozása dolgában a nagyhatalmak döntése irányadó. Ebbe a szerbeknek már bele kell nyugodniok. Az ellenzéki lapok ezzel szemben — egész logikusan — azt fejtegetik, hogy ha Szerbiának bele kell nyugodnia abba, hogy Szkutarit a hatalmak kivánsága szerint Albániához fogják csatolni és nem Montenegróhoz, akkor miért engedi a szerb kormány, hogy annyi szerb katona ontsa vérért Szkutari bevételért? A Piemont mai száma különösen heves támadást intéz a kormány ellen Szkutari ügyében tanusított ingadozó magatartása miatt és kijelenti, hogy ha Szkutari nem lehet a szerbeké, akkor el kell pusztulnia a föld színéről.

Szabadalmazott kerítés sodronyfonat, Tüskés huzal, Planet Jólókapák (szőlő és kukorica kapálásra) Permetezők, — Kerti locsolók. Venyige ollók és oltó kések stb. beszerezhetők :-:

## Bészler és Dávid

vaskereskedőknél

308

DEBRECEN, Piac-u. 7. sz.

**Fáradtak a bolgárok.**

Konstantinápoly, márc. 18.

A török hivatalos körök bizalmas jelentéseket kaptak arról, hogy a bolgárok már végképpen belefáradtak a háborúba s különösen a mezei munkára való tekintettel követelik a katonák hazabocsátását. A táborban lévő katonák között is mozgalom indult meg, a melynek célja a katonák hazabocsátása. Itt azt hiszik, hogy ez a körülmény nagyon fogja siettetni a békeakciót.

**Tovább harcolnak.****A török bombázza a bolgár hadállást.**

Berlin, márc. 18.

A Berliner Tagblatt jelenti Konstantinápolyból: A Tanin szerint a török flotta vasárnap délelőtt óta a szilivri bolgár hadállásokat bombázza.

**Visszavert bolgár roham.**

Konstantinápoly, márc. 18.

Állítólag biztos forrásból jelentik, hogy a bolgárok rohamot intéztek Drinápoly ellen, azonban a török csapatok heves tüzeleése következtében nagy verességgel visszavonultak.

**Szerbek és bolgárok.**

Belgrad, március 18.

Spalajkovics szófiai szerb követ tegnap ideérkezett és jelentést tett a kormányának a szerb-bolgár viszonyról. Tosev belgrádi bolgár követ is visszajött állomására. A sajtónak az a része, amely a Bulgária és Szerbia között való mostani viszony további főnállását lehetetlennek és károsnak mondja, erősen kikel Tosev és Pasics ellen.

**A görögök sikere.**

Athén, március 18.

Klisszura megszállása elkeveredett harc után történt. A törökök heves ellentállást fejtettek ki, de végül a heves támadás elől Berat irányába menekültek. A törökök vesztesége nagy. A görögök tizehárom halottat és negyven sebesültet veszítettek.

Athén, március 18.

A sajtóirodához érkezett janinai hivatalos távirat leírja azt a lelkesedést, a melylyel a görög csapatokat Argirokaszto lakoságra fogadta. A királyt, a trónörökösöt és a hadsereget mindenütt lelkesen ünnepelték. A törökök helyőrsége rendetlenül menekült Tepelenbe.

**Vármegye.**

**Lemondás az ügyvédségről.** A hivatalos lap tegnapi száma közli:

A debreceni ügyvédi kamara közhírré teszi, hogy Veszprémy István hajduhadházy ügyvédet lemondás folytán a névjegyzékből törölte.

Veszprémy István tudvalevőleg a hadházi kerület országgyűlési képviselője s úgy látszik azért mondott le ügyvédi gyakorlatáról, hogy teljesen a politikának élhessen.

**Öngyilkos asszony.** Földesen Veres Jánosné 68 éves asszony felakasztotta magát. A szerencsétlen matróna régebb idő óta betegeskedett, gyengélkedett s ez keseríthette el annyira, hogy az öngyilkosságot elkövette. Az esetről telefonon tetek jelentést a debreceni kir. ügyésznek, mely a temetési engedélyt megadta.

**Kereskedelmi és iparkamarai közlemények****Időszakos mértékhitelítés rendje Debrecenben.**

A kereskedelmi és iparkamara ismételtén figyelmezteti az érdekelt kereskedőket és iparosokat, hogy helyben az időszakos (két évenkénti) hitelítés következő időrendben fog történni:

I. kerületben (Csapó-utcai rész) a mérték-tulajdonosok nevének kezdőbetűje szerint: A—B március 17-én, C—E március 18-án, F—G március 19-én, H—I március 26-án, K—L március 27-én, M—O március 28-án, P—R március 29-én, S március 31-én, T—V április 1-én, V—Z április 2-án.

Az V. kerületben (Varga-utcai rész) pedig névkezdet szerint A—D április 7-én, E—G április 8-án, H—K április 9-én, L—N április 24-én, O—R április 25-én, S—T április 30-án, U—Z május 2-án.

A VI. kerület (Kossuth-utcai rész) és a külsőségek érdekeltiségeinek mértékei november 17-től kezdődve kerülnek időszakos hitelítés alá, a részletes adatok idejében közölve lesznek.

Figyelmezteti a kamara az érdekelteket, hogy összes mértékeiket jelzett napokon a mértékhitelítő hivatalban bemutatásuk, mert elmulasztásával magukat kihágási eljárásnak teszik ki.

**APOLLO**

mozgó színház

**Piac és Miklós-u. sarok.**

Igazgató: Deési Alfréd.

Ma este utoljára

**Asszonybecsület.**

Társadalmi dráma 3 felv.

**Ur és szolgál, vigjáték.** Susanne Grandais-val a főszerepben. — „Pátho Híradó” multheti események.

Csütörtökön, Szombaton délután 3 órától fél, aztán rendes helyarákkal közkívánatra

**A Sátán.**

Színjáték 8 felvonásban.

**Városháza.**

**Az iskolaszék megalakulása.** A városi iskolaszék hétfőn délután 4 órakor tartotta alakuló ülését Kovács József polgármester elnöke alatt. Az iskolaszék tagjai letették a hivatalos esküt. Más tárgya az ülésnek nem volt.

**Megindul a vízmű.** A városi vízvezeték, a hálózat lefektetésének kivételével, mely még folyamatban van, teljesen elkészült. A gépek kedden délután már meg is indultak és a hálózatba vizet is préseltek. Egy-

előre csak a Simonyi- és Ferenc József-ut hálózata kapott vizet, ma azonban már a viztoronyban is lesz víz, sőt a husvétünnep előtt már az utcákat is vízvezeteki vízzel fogják locsolni. Az üzembehelyezés előtt 30 napon át éjjel-nappal szivattyuzni fogják a kutakat, hogy eleget tegyenek a városi közgyűlés régi rendelkezésének és megbizonyítsák, hogy a vízmű napi 5000 köbméter vizet képes szolgáltatni. A vízvezeték végleges üzembehelyezése azonban csak a nyár derakára várható. Na majd meglátjuk.

**Külföldi lap****Debrecen város ötös fogatáról.**

A múlt év október havában Debrecenben rendezett Concours hippique a fogatok díjazásánál, mint ösmertes, az első díjat, József főherceg tiszteletdíját Debrecen város ötös fogata nyerte el.

A Debrecenben megtartott Concours hippique-ről id. gr. Wolkenstein Oswald v. b. t. t. a király volt főlovászmestere a külföldön is elterjedt és ösmert legtekintélyesebb bécsi sportlapban, a Wiener Allgemeine Sportzeitung e hó 15-iki számában terjedelmes ösmertető közleményt írt. Mint szakember foglalkozik a Concours hippique, részletesen leírja annak lefolyását, kiemeli, mennyire elősegíti egy ilyen hippique a lötenyésztes fejlesztését s az előismerés zászlaját hajtja meg Debrecen városa előtt, mely nemcsak az országban, de egész Európában az egyedüli város, mely, a fővárosokat kivéve, vállalkozott, hogy vidéken is megösmertesse a Concours hippique-t. Cikkéből idézzük erre vonatkozólag a következő sorokat:

„A Concours hippique” jelentősége Angliában, Franciaországban, Olaszországban és Németországban ismeretes, azonban más országok sem maradnak el. Az Osztrák Magyar Monarchiában eddig Budapesten csak 1, Wienben 2 Concours hippique-t rendeztek. Vidéki városok között Debrecen az uttörő.

Azt a mostani Concours hippique-t első sorban báró Berg Hermann őrnagy, báró Fiath László főhadnagy, báró Bauck Péter főhadnagy és Hummel Árpád szazados urak szakértelme és munkálkodása vitte sikerre. Munkájukban hathatóan támogatták őket Debrecen városának hatósága, különösen Domahidy Elemér főispán ur, az Ügetőverseny-egylet elnöke, Kovács József polgármester ur, a Lovar-egylet elnöke, Vecsey Zoltán ur és Loránt József ur, az Ügetőverseny-egylet és a Lovar-egylet titkára.

Ezután részletesen leírja az egyes számok szép, sport szempontból érdekelte lefolyását, majd hosszabban, az elismerés meleg hangján emlékezik meg Debrecen város híres ötös fogatáról, irván arról következőképen:

„Második nap a fogatok előhajtásánál Debrecen város történelmi nevezetességű ötös fogata nyerte az első díjat. Az 50-es évek óta a város minden ünnepélyes alkalmával 5 hatalmas pej lótol vont fogatot használnak. Ezen délceg tartású, magas járású, nagy és szép lovakat a város saját mén-

**Egészségügyi Műszaki Vállalat**

R. T. Péterfia-u. 46. Sz. Telefon sz. 10-62.

**Debreczen legnagyobb****:: vízvezeték berendezési vállalata. ::**

Házak vízvezetékének évi jókarban tartását elvállaljuk. A vállalat műszaki igazgatója Brüll Alajos.

**:: Elvállal mindennemű vízvezeték berendezéseket, ::**melegvíz és központi gőzfűtést, **fürdőszobák berendezését**, a legmesszebbmenő igényeknek megfelelően, valamint melegvíz berendezéseket is.

Óriási anyagraktárunk folytán abban a helyzetben vagyunk, hogy a megrendeléseket azonnal és pontosan teljesíthetjük. Elsőrangú munkaerőkkel rendelkezünk. Minta raktárunk minden időben megtekinthető.

Megrendeléseket kedvező fizetési feltételek mellett is elvállalunk.

Utbaigazítással, műszaki tanácsokkal és költségvetéssel teljesen díjtalanul szolgálunk.

sében, a Nagyhortobágyon neveli és ezen imponáns fogatnak jellegzetes és feltűnő megjelenése érthetővé teszi, hogy öreg-fatal bámulatlan szemlélve megálli előtte.

Végül hosszasan foglalkozik a Concours hippique a lótenyésztés szempontjából s értékes, szép cikket így fejezi be a király főlovászmestere:

Adjunk tehát alkalmat rá, hogy bemutatassuk a magyar felvét. Teremtünk hozzá helyet és vegyük őket pártfogásunkba. Nincs-e nagy öröme azoknak, kik e versenyeken kitűnnek vagy győznek, nem nyújt-e sikerük elégtételt? Ez öregségünkre nem szép emlék-e az ifjkorban nyert hely?

Azon eredmény után, melyet a Concours hippique Debreczenben 1912-ben elért, jogosan és bizvást remélhetjük, hogy az 1913. október 14., 15. és 16-án megtartandó lovarünnepélynek is nagy lesz a sikere.

## Értesítés!

Tisztelettel értesítem a nb. vevőközhöz, hogy Piac-utca 61. szám alatt lévő „Vörösnagybánya” című fióküzletemet teljesen be-  
szünttettem.

A visszamaradt összes férfi-, fiu és gyermekruhák oszakis a jelenlegi nagyáruházamban Piac-utca 19. sz. alatt minden elfogadható árban adatom el. És pedig:

Férfi öltönyök	20	koronától	
„ felöltők	22	„	
Fiu öltönyök	14	„	207
„ felöltők	15	„	
Férfi nadrágok	6	„	
Gyermek öltönyök	6	„	

Tessék minden vételkényszer nélkül áru-raktáram őrjási nagyságáról meggyőződni.

## Szabó Miklós

férfi-, fiu- és gyermekruha nagyáruházában

Debreczen, Piac-u. 19. sz.

(az Alföldi tak. szemben)

Külön egész finom ruhaosztály. — Öltönyök és raglánok készen 80 koronáig, Egész finom gyermekruhák 25 koronáig stb. stb.

Fiók üzletem teljesen megszünt!

Külön uri szabóság és nagy szövet raktár.

Cimre tessék ügyelni. Telefon 10-64. Telefon 10-64.

## Színház.

Színházi hírek. Ma este bérletsszünetben *Lila dominó*, operett, holnap bérletsszünetben Böreger operett kerül színre fel-emelt helyárrakkal, Szoyer Ilonka felléptével. Nagypénteken és nagyszombaton a színházban nem lesz előadás.

Husvét előadások a színházban. Husvét vasárnapján délután: *Caíri*, színmű, este Kornai Berta felléptével kis bérletben: *Milliárdos kisasszony*, operett. Husvét hétfőjén délután: *Vig özvegy*, operett, este Kornai Berta felléptével bérletsszünetben: *Postás fiu és huga*, operett. Kedden délután: *Kiss gróf*, operett, este Kornai Berta felléptével B bérletben: *Drótos tot*, operett.

A *Messziás*, melyet az „Uranus” igazgatója, tekintettel a nagyhíre, óriási áldozatok árán szerzett meg „kizárólagos bemutatási joggal” az egész ország területére, tehát, hogy Debreczenben mutathassák be először, ma és holnap utoljára látható. A közönség szíves tudomására hozzuk, hogy ez a kép nem azonos azzal a „Jézus születése élete és halála” című képpel,

melyet az Uranus tavaly és az előző években mutatott be, hanem egy sokkal hatalmasabb felvétel, melyet a „Kalem” nevű amerikai gyár mindenütt ugyanazon a szentföldön készítettett, ahol „Jézus”-sal történtek a biblia szerint az események. Semmi színvonal díszlet. Minden a természetben, a bibliai helyeken lett felvéve. Aki e képet látta, a legnagyobb elragadtatással beszél felőle. Előadások este 6-tól. Rendes hely-árak. Berlet, tisztviselő és kedvezményes-árak jegyek érvényesek.

## Véres lakodalom

### Félholtra vert vendég.

A fausi kisvárosi összejövetelek természetrajzhoz tartozik, hogy igen gyakran nem főnyak le simán, hanem kis-bb-nagyobb esete-paték teszik emlékeztetessé. Az ittlől fűtött virtus nem marad nyugton, gyorsan kitör és — életet kér. Így volt ez legutóbb, március 12-ikén is Hajdunánáson.

Máté Lukács 47 éves földműves e nap estéjén lakodalomba volt hivatalos. Ott voltak a menyegzőn Vitéz Balint, Balogh Molnár Sándor, Varga Miklós és Nagy László is. Eleinte szépen megfűttek ezek Máté Lukács mellett, de amint egy kicsit már melegedni kezdett fül-tövéük körül, mindjárt belekötöttek. Szó szót hozott s Vitézék hamarosan lángbaborultak. Többségben is voltak s annál kevésbé tűrtek az öveikkel ellenkező véleményt. A barátkozásból tehát pillanatok alatt a legádázabb ellenségeskedés lett.

Vitézeket egészen elragadta az indulat, botokhoz nyúlt k s ugy tamadtak a szerencsétlen Máté Lukácsra.

— Meghalsz! Beléd fojtjuk a szusz! — kiabálták a feib szait emberek s záporként zudítottak rá a csapásokat.

Mindaz már nem a lakodalmas házban folyt le, hanem utközben, mikor távozóban voltak. Máté Lukács véresen, eszméletlenül, félholtan terült el a földön s ugy hagyták ott ellenfelei. A súlyosan sérült embert az arra járók részesítették első segélyben, majd lakására vitték. Máté Lukácsot a legdondosabb apolásban részesítették, azonban ez sem tudta megmenteni. Tegnap kiszem-vedett.

A hajdunánási rendőrség nyomozást indított az ügyben, megállapította a tetteseket s biztosította a bűnjeleket. Jelentése alapján a királyi ügyészség elrendelte az áldozat felboncolását.

## Ujdonságok

\* **Sándor és József nap.** A jeles névnapok közül való a Sándor és József nap, melyek természetesen nemcsak köszöntésekkel, hanem magnum áldomásokkal is járnak. Kedden volt Sándor nap, szerdán József nap lesz. A vármegyeházán Penzes arvaszéki elnököt, Páozdy főjegyzőt és Davidházy második főjegyzőt köszöntötték sokan. Ma József napja lesz és különösen Kovács polgármestert fogják sokan felkeresni jó kívánságaikkal, elsősorban is a városi tanács tagjai.

\* **Ankét a munkanélküliségről.** A Társadalomtudományi Kör ma este 6 órakor a Keresk. Társulat termében tartandó ankétja iránt általános az érdeklődés. Debreczen hatósági és társadalmi vezető férfiai közül már igen számosan ígérték meg teljes adóztatásukat, ugy, hogy ez akciójával a Társadalomtudományi Kör a munkanélküliség nehéz kérdései tisztázására és megoldására előre láthatólag hasznos szolgálatot fog teljesíteni. A Kör elnöksége kéri a még felszólalni kívánókat, hogy jelentkezzenek dr. Kovács Gábor főtitkárnál.

\* **„Március idusá”-nak megünneplése a fémiparisiskolán.** Belső családi melegséggel ünnepelte meg a helybeli fémipari szakiskola „Ifjusági Önképző-kör”-e is a szabadság hajnalhasadásának nagy napját. A programot a Önképző-kör tanár elnöke, dr. Vagh Sándor nagy körültekintéssel állította össze. Az ünnepélyre lélekben egyesülve ott láttuk a tanári és művezetői karal az élén az egész ifjuságot, mely előtt az intézet igazgatója lelkes buzdító szavakkal nyitotta meg az ünnepélyt. Utána az ifjusági elnök, Balogh Béla IV-ed éves hallgató ismertette a márciusi nagy napok történetét. Majd Molnár Béla IV-ed éves elszavalt a „Talpra Magyar”-t; Bakay István Szabolcskának alkalmi költeményét. Végül Fekete Andor adott elő tárogatón szép sikerrel kuruc dalokat. A nagy nap emlékére az igazgatóság a jelesebb tanulóik között egy kiirt pályázat eredményét hirdette ki és kiosztotta a jutalmakat. Jutalomban részesültek egy dohányzó készlet megtervezéséért: Zellinger Béla, Bathory Sándor, Szász László, Ujházy Géza, Kiss János és Czeglédy Mihály.

### \* Debreceni mérnök találománya.

Ilyen elmés és főként praktikus találományt fog a napokban a nyilvánosság előtt bemutatni Orend Alfréd, a városi mérnöki hivatal tagja. A találománya a befagyhatatlan closett kérdését oldja meg. A találománya nagy előnye az, hogy önműködő szerkezet, t. i. a használat után nem kell zsinórt húzni, hanem a vízvezetékéből önműködő szerkezet hajtja fel a vizet a viztartóba, ahonnan a természetes esés végzi el a mosást, de ugy, hogy a viztartóban egyetlen csepp viz sem marad, tehát a befagyás, ami oly sok kellemetlenséget okoz télen, teljesen ki van zárva, még ha a closett a szabadban van is. A találománya Orend Alfréd már szabadalmat kért és Hortobágy-closett név alatt fogja forgalomba hozni.

\* **Egészségtelen a kenyér, mert romlott volt a liszt.** Dobó Gáborné Fancsika 84. sz. a lakos vásárolt 40 kilogramm lisztet, állítása szerint M. G. malomtulajdonos malmából. A lisztből kenyeret sütött, a kenyér azonban élvezhetetlen, egészség-telen volt. Nem lehetett elfogyasztani. Dobó Gáborné kapta-fogta magát, elvitte a lisztet, meg a kenyeret is a rendőrségre s panaszt emelt a malomtulajdonos ellen. A rendőrség a kenyeret már orvosilag megvizsgáltatta s azt az egészségre nézve tényleg ártalmasnak találták.

\* **A vasasok tánavigalma.** A debreceni vaskereskedő ifjuság sikerült tánc-estélyt rendezett tegnapelőtt, amely nagy társ ságot vonzott s mindvégig pompás hangulatban folyt le. A mulatságon megjelent hölgyek névsora a következő:

**Urasszonyok:** Harnung Jánosné, Németh Józsefné, Harth Vilmosné, Hoffmann Mórné, Pásztor Gyuláné, Deák Györgyné, Deák Istvánné, Vermes Lajosné, Ökrös Mihályné, Csernyi Józsefné, Szathmáry Lajosné, Elek Andrásné, Kozma Józsefné, Brestyaykó Györgyné, Vértessy Istvánné, Hegedűs Arpadné, Szőke Dánielné, Végh Lászlóné, Sinay Gyuláné, Guth Józsefné, Tóth Károlyné, Nagy Károlyné, Csendem Lajosné, özv. Hufregel Mihályné.

**Urleányok:** Hornung Böske, Handt Terus, Venner Gizella, Nagy Annuska, Fuchs Böske, Ökrös Ianka, Cserni Lilike, Radics Erzsike, Elek Mariska, Nagy Vilma, Bruckner Lilike, Bruckner Róza, Kozma Ilonka, Erdélyi Erzsike, Vértessy Böske, Szőke Juliska, Szőke Mariska, Végh Etelka, Guth nővérek, Tóth Annuska, Tóth Ianka, Nagy Jolánka, Szöllőssy Katica, Albert Böszi, Hufregel Mariska.

## Gyenes Antal

vízvezeték, csatornázás és központi fűtési vállalata

DEBRECZEN, Miklós-u. 29. Telefon 937.

Készít minden e szakmába vágó munkálatokat, modern fürdőszobákat, angol closetteket, szabadalmazott fagymentes udvari closettet, kagylókat és kifolyó alványokat, központi fűtési berendezéseket, szárító készülékeket stb. — Bádogos és szerelési munkák javítását és házak évi jókarban tartását a legolcsóbb árban számítom. 115

\* **Eltűnt iparossegéd.** Maurer Gy.-né, Eötvös-utca 58. szám alatti lakos jelentette a rendőrségen, hogy férje, Maurer György 27 éves géplakatos-segéd március 16-án reggel otthonáról eltávozott és azóta nem tért vissza. A rendőrség körözteti.

\* **Halálozás.** Vettük a következő gyászjelentést: A legmélyebb fájdalom lesújtó érzetével tudatjuk, hogy felejthetetlen jó kis fiám, testvérünk, unokánk és áldott emlékü kis rokonunk: Pelbárt Sanyika folyó hó 17-én, este fél 6 órakor, ártatlan életének 3-ik évében hosszas szenvedés után csendesen elhunyt. Kedves kis halottunkat folyó hó 19-én, d. u. 5 órakor fogjuk a ref. egyház szertartása szerint, Árpád-ter 41. sz. hazunknál tartandó ima után a Kossuth-utcai sirkertben örök nyugalomra helyezni. Végtisztességtételre rokonainkat s jó ismerőseinket szomorodott szívvel meghívjuk. Debrecen, 1913. március hó 18-án. Áldás és béke lengjen drága porai felett. Bánatos édes anyja: özv. Pelbárt Ferencné született Balogh Eszter. Testvérei: Ferencz és László. Nagyszülei: Balogh János nejevel Jóna Sárával. Kereszt szülei: Csáki András nejevel Bartha Klárával. Valamint közeli és távoli rokonok nevében is. — A temetést Gebauer Károly és Társa temetkezési intézete rendezi.

\* **Tífuszjárvány Belgrádban.** Drinápolyból elhurcolták a tífuszt Belgrádba és más szerb városokba. Belgrádban háromszáz tífuszos beteg van.

\* **Ellopták a házszám-táblát.** A Morgó-utca tudvaleg csak nem régen változott át Maróthy György-utcává. Csak nem régen szegezték fel az Erdei József háza falára a „Maróthy-utca 13. szám” jelzést s már is — elvitték a vadonat új táblácskát, amelyet pedig korántsem ingyen adott a nemes város. Károsult panaszt tett a rendőrségen, amely most keresi, hogy számadásra vonja a házszám-tábla tolvajt.

\* **Gyászjelentés.** A legmélyebb fájdalom lesújtó érzetével tudatjuk a felejthetetlen jó nőm, nevelő anyja, nagyanya, anyós és áldott emlékü jó rokon: néhai Balogh Ferencné szül. Pandur Agnes asszonyinak folyó hó 18-án reggel fél 5 órakor, életének 51-ik, boldog házasságának 31-ik évében, hosszas szenvedés után történt csendes elhunytát. Kedves halottunk földi részei folyó hó 19-én délután 5 órakor fogunk, Csokonai-utcai 6-ik számú háznál a református egyház szertartása szerint tartandó gyászima után, a Csapó-utcai sirkertbe örök nyugalomra helyeztetni. Mely végtisztességtételre rokonainkat és jó ismerőseinket bánatos szívvel meghívjuk. Debrecen, 1913. március hó 18-án. Emlékét kegyelettel őrizzük! Bánatos férje: Balogh Ferenc. Nevelt leánya: Pálfi Julianna férjével Török Jánossal és gyermekei: Ferike és Julianna. Unokatestvére: Szabó Sándor. Sógora: Egri Balázs nejevel Lővei Sárával. Igaz jó ismerőse: özv. Tóth Bálintné és családja. Számos közeli és távoli rokon nevében is. A temetést Peley Imre temetkezési intézete rendezi. Bádagos-utca 6. sz. Kenyér-piac.

\* **A „Sátán” című világszenzációs kép.** amelynek legértékesebb része az egy órát betöltő Krisztus képek, már harmadikban mutatja be közkívánatra az Apollómozgó. Hogy a „Sátán” a legnagyobb és lecsobb filmalkotás, azt már az egész művelt világ tudja és hogy „Krisztus képei” a legtökéletesebbek, meghatóbbak, erre a legnagyobb bizonyíték az, hogy a pápa ő szent-

sege a Sátán rendezőjét: Bonard Marist, a ki a Sátán szerepét játssza, a „Szent sir rend” nagy keresztjével tüntette ki a gyönyörűen beállított Krisztus képekért. A Sátán csütörtökön és szombaton lesz bemutatva 3 órától 6-ig fél, aztán rendes hely-árok mellett.

\* **Tegnap halottak.** Az állami anyakönyvi hivatalhoz a tegnapi nap folyamán a következő halálozásokat jelentették be: Özv. Katona Mihályné ref. 86 éves, Schwarzcz Salamonné izr. 50 éves, Földi Jánosné ref. 26 éves, Harangi Erzsébet ref. 2 éves, Konez Irén ref. 16 hónapos, özv. Szűcs Mihályné ref. 67 éves, Balogh Ferencné ref. 51 éves, Szarvas József ref. 4 hónapos, Lada Irén ref. 9 hónapos, Kiss Róza r. kath. 6 hónapos, Kovács Ferenc ref. 9 hónapos, Gráfel Istvánné r. kath. 30 éves.

\* **Pászkárusítás.** A debreceni izr. hitközség villamos erőre berendezett pászkagyárának (József kir. herceg-utca 26.) tisztán kezelt, friss készítménye, a rendes árakban a közönség rendelkezésére áll.

\* **Legjobban és gyorsan vállal** kosztümöket mérték szerint, szép kivitelben, munkadíj 20 koronától feljebb Rózsa Kistemplombazár.

\* **Kis dynamók** szerkesztése, rövid utmutatás kis gépek elkészítéséhez, 2 korona Antalffy Józsefnél.

\* **Nézzé meg a Donogán és Somossy** feltűnést keltő kirakatait.

\* **A legujabb kemény és puha kalapok,** feltűnő szép nyakkendők, saját készítésű fehérművek, kitűnő minőségben Lengyel utóda, Frank Imrénél.

\* **Étkezés Penzióban.** A Központi szálloda éttermében teljes ellátással, lakás szállodában új rendszerű havi étkezéssel kombinált igen olcsó és kitűnő étkezés bármely naptól kezdhető. Márkus Jenő vendéglős.

\* **Elite tavaszi divatlap** 1000 képpel 2 K 40 fill. Bluz-album 1 K 20 fillér Antalffy Józsefnél.

\* **Meglepő változás van a tavaszi női divatban.** Ezen divat-újdonosságokból mesés kiállítást láthatunk az Alföldi palotában, a Rózsa Lajos-féle első rangú divatáruház kirakatában. Félhosszu Gentrí kabát 24 koronától. Elegáns costum színes és fekete 30 koronától, selyem divat-kalapok 12 koronától. Mérték után rendelések 3 nap alatt készül saját műhelyemben, Rózsa Lajos féle felöltő áruház a Bikával szemben.

\* **Dr. Láng sanatóriumába felvétetnek** — elme és ragályos bajok kivételével — bármely betegségben szenvedők. Napi ápolási díj 6 koronától 12 koronáig. Röntgen laboratórium, elektromos gyógyeszközök francinisiatiohoz, arsonvalisatiohoz. Elektromágnes, villamos fényfürdő, kék s vörös fény. Finsen fénygyógyomd. Thermopenetratio. Modern műtőterem. Tudakozódásokra az intézet tulajdonosa készséggel szolgál felvilágosítással. Cim: Dr. Láng sanatórium. Debrecen, Kossuth-u.

## A német császár északra indul.

Kiel, márc. 18.

A császár végleg lemondott a Földközi tengeren tervezett utjáról. A Hohenlohe-jacht azt a megbízást kapta, hogy készüljön az északi utra.

## Az uralkodó megsértése. Elégették az arcképét.

Bécs, márc. 18.

Durva és felháborító merénylet híre érkezik Kiewből, melynek következménye beláthatatlanok, ha Oroszország nem ad megfelelő elégtételt, mert a sértés nem csak Ferenc József, hanem a monarchia ellen is irányul.

Kiewben a minap a piacon tüntetett az igazi, orosz férfiak csoportja a monarchia ellen. A gyűlésen szenvedélyes beszédek hangzottak el a monarchia ellen és követelték a háború megújíztatását.

— *Vesszen Ausztria-Magyarország!* — kiáltották, majd a gyűlés végén előhozták I. Ferenc József mellképét, petroliummal leöntötték és meggyújtották.

Az osztrák-magyar monarchia kiewi konzula, mikor az esetről értesült, táviratban értesítette a monarchia pétervári nagykövetét, aki az orosz külügyminiszterhez fordult elégtételért és megtorlásért. Az uralkodó arcképének meggyalázása bár fényes nappal történt, a kiewi rendőrség nem vett róla tudomást.

## Tkáts Izrael hangversenye.

\*

A Bika-szálloda disztermében tegnap este zajlott le Tkáts Izrael, a budapesti Rombach-utcai izr. főkanter hangversenye. Nagy várakozás előzte meg az estélyt, nagy volt iránta az érdeklődés. A közönség nem csak feszült figyelemmel hallgatta, de szünetek alatt élénken is kritizálta a kitűnő hírű énekest.

Ez a hangulat mutatja, hogy Tkáts Izrael szereplése egészen különleges és kivételes művészi esemény. Olyan, amely a legmagasabb igényeket támasztotta és kielégítette.

Nos, konstatálnunk kell mindenekelőtt is azt, hogy Tkáts Izrael már a megjelenésével is kedvező impressziót keltett. Impozáns, férfias alakja van. A hanganyaga valóban fenomenális s igazán ritka, csodás gazdagságu, amely a legfelsőbb és a legalacsonyabb régiókban egyformán tisztán, nemesen cseng. Olyan kincs ez, amelylyel csak kevesek, kiválasztottak rendelkeznek.

Az elragadtatásnak frenetikus vihara zuhogott föl a Tkáts Izrael minden énekszáma után. Különösen rendkívül melegen, színesen adott elő néhány magyar népdalt. A hallgatóság bőkezű volt a tapsokban s tombolva követelt ráadásokat a nagyon szerencsés kvalitásokkal büszkélkedhető művésztől.

A zongorakíséretet Stroke Henrik, az

**Ön**  
nem is tudja

iggy elképzelni, hogy mily olcsón vásárolhat most nálam, sok pénzt megtakarít magának akkor ha férfi ruha üzletemet felkeresi, tegyen egy próbát meggyőződik szavaim igazságáról.

**Gerő Ernő**

Debrecen legnagyobb és legolcsóbb 254

férfi, fiú és gyermekruha nagyáruhaza, Piac-utca 41. sz.

ert zongoraművész látta el, aki önálló munkával is szerepelt a műsoron. Finom, észkrét, művészi játéka nagyon tetszett s neki is őszinte meleg sikere volt.

## Megölték a görög királyt. Török a merénylő.

Budapest, március 18.

Királygyilkosság történt. Kerülő uton, Fiumén át érkezett távirat jelenti, hogy György görög királyt Salonikiben meggyilkolták. A szűkszavú távirat szerint a gyilkos török ember, akit letartóztattak. A hír természetesen még megerősítésre szorul, a részletek hiányzanak.

Amennyire megdöbbentő ez az esemény, éppen annyira megérthető. A merénylet bizonyára politikai boszu műve, hiszen a király gyilkosa török, aki boszút akart állani azért a sok vereségért és megaláztatásért, melyben hazája részesült.

Bécsbe és Berlinbe az est folyamán érkezett meg a merénylet híre és általános megdöbbenést keltett. A görög király az összes, európai dinasztiákkal rokonságban állott és testvére a dán királynak, unokatestvére az angol királynak és a német császárnak, közeli rokona az orosz cárnak is.

Berlin, március 18.

Mint a Reuter-ügynökség jelenti, ma délután György görög király ellen Salonikiben egy fanatikus török merényletet követett el. A király meghalt, a gyilkost azonnal elfogták.

Berlin, márc. 18.

A Lokal Anzeigernek jelentik Szalonikiből: György görög király ma délután rendes sétáját végezte, amikor hirtelen egy alak toppant eleje és közvetlen közelből rálőtt. A golyó nem tévesztett célt, a király véresen hanyatlott a földre és eszméletét veszítette. Bevitték a kózkórházba, ahol meg akarták operálni, de még az operáció előtt meghalt. A merénylő nem is kísérte meg a szökést s nyomban letartóztathatták. Kiletét nem mondta meg a rendőrségen, annyit sikerült megállapítani, hogy török.

Bécs, márc. 18.

Streit bécsi görög követet kérdésekkel ostromolták meg a gyilkosság híre felől. A konzul kijelentette, hogy nem tud a véres eseményről és nem is igen hisz benne.

Kopenhága, márc. 18.

Kopenhágai udvari körökben már tudnak a görög király meggyilkolásáról, de a részletek itt is ismeretlenek.

## Táviratok.

### Khuen és Deésy tárgyalásai.

Budapest, március 18. A szövetkezett ellenzék vezéreinek tudtával Khuen-Héderváry Károly és Deésy Zoltán tegnap két óra hosszat tárgyaltak. A tárgyalásokról pozitív hír nem szivárgott ki, azonban nyilvánvaló, hogy e tárgyalások anyagát a Lukács-ügy képezte és hogy a tárgyalásoknak eredménye volt, mutatja az a körülmény, hogy ma délután Khuen politikai ügyekben Bécsbe utazott.

## Az elkobzott zászló.

Nagyonvéd, március 18. A múlt évben történt, hogy Lukács László miniszterelnök beszámolója alkalmából Asztalos Kálmán függetlenségi pártelnök gyászfátyolos lobogót tűzött ki házára, melyet Ince Miklós rendőrkapitány elkobztatott. A törvényszék vádtaése a pártelnök panaszára a rendőrkapitányt hivatalos hatalommal való visszaélésért vád alá helyezte.

## Tilos a politizálás.

Budapest, márc. 18. A kormánynak sok kellemetlenséget okozott, hogy a szabadkőműves páholyok az általános választójog mellett foglaltak állást. Jakabfy miniszterelnökségi államtitkár a napokban hivatta Bókay Árpádot, a magyar szimbolikus nagy-páholy főmesterét és tudatta vele, hogy a páholyok alapszabályai kizárják a politikát és éppen ezért a kormány nem tűri a további agitációt. A főmester kijelentette, hogy a választójog kérdése progresszívhoz tartozik, tehát a páholyok jogos alapon állnak, azonban Jakabfy kijelentette, hogy az esetben, ha a páholyok az agitációval nem hagynak fel, hatóságilag fogja őket ellenőriztetni. Erre a nagymester körlevelében tudatta a páholyokkal, hogy az agitációval hagyjanak fel.

## Kibontakozási tervek.

Budapest, márc. 18. Politikai körökben a Khuen és Deésy találkozásán kívül élénk beszéd tárgya az a találkozás is, mely ma Fiumében történt. Wekerle Sándor volt miniszterelnök, Návay Lajos volt házelnök és Sztéryi József, aki Kossuth Ferenc bizalmasa, találkoztak és megbeszéltek részletesen kibontakozási tervüket.

## Sport.

A Debreceni Vívó-club a távozó tartselnökének, Czító Károly brigadéros tiszteletére f. március 20-án, csütörtökön este 8 órakor, a Club Dégenfeld-tér 2. szám alatti helyiségében társasvacsorát rendez, a Club tagjainak s a vívó-sport barátainak minél nagyobb számban leendő megjelenését kéri. Jelentkezni a club helyiségében lehet csütörtök délig. Részvételi díj személyenként 3 korona. Ügyvezető bizottság.

A budapesti „Törökvs” Sportegyesület folyó hó 25-én — Gyümölcsoltó boldogasszony napján — fog játszani az itteni Vasutas Sport-clubbal a nagyerdői sporttéren. A „Törökvs”, melynek tagjai a máv. budapesti északi főmehelyének munkásai köréből került ki, már évek óta számottevő szerepet játszik Budapest I. oszt. bajnokságában s játéktudásáról igen hízegő nyilatkozatok jelennek meg a budapesti lapok sporthasbjain. Legutóbb is a Kifűnő classist képviselő UTU-t verte nagy fölényvel 4:2-re. A mérkőzés délután fél 4 órakor veszi kezdetét s előtte 2 helybeli csapat barátságos mérkőzést tart. Belépő-jegyek árai: Tribün: 1 korona. Ülőhely: 70 fillér. Állóhely: 40 fillér. Deákjegy: 20 fillér. — Itt említjük meg, hogy a Debreceni Vasutas Sport-club április 27-én a Szolnoki Mav.-val, május 25-én a sátorajhajhelyi vasutasokkal s egy közbeeső vasárnap a miskolci vasutasokkal játszik a „Vasutas Serlegért”, melynek jelenlegi tulajdonosa a 25-én vendégül jövő „Törökvs”, mely a serleg mérkőzéseit végig veretlenül s goalmentesen nyerte meg.

DKASE. — Nyomdászok 8—0. Félidő 2—0. A KASE. csapatára, amely a NySE. ellen oly gyönyörű eredményt ért el, alig lehetett ráismerni. Teljesen kifogástalan csak a két hátvéd volt.

A MATC. Debrecenben. Husvét két napján a Műgyetemi Atletikai és Football-club játszik Debrecenben a DTE-vel és a

DKASE-val. A MATC. összeállítása a következő: Bálint—Stern, Adorján—Kvassai, Bini, Kossák—Madarassy, Forgács, Feistl, Walthier, Sasky. Tartalékok: Kiss, Laufer.

A DTE. felkéri atletikával foglalkozó és foglalkozni akaró tagjait, hogy szerdán délután fél 4 órakor a sporttéren teljes számban megjelenni sziveskedjenek.

## Nyilttér.\*

### Hirdetmény.

A „Debrecenvárosi Takarékpénztár r.-t.” 1912. december 31-én a „Gazdasági Takarékpénztár r.-t.”-ba beolvadván, ezennel felhivatnak a „Debrecenvárosi Takarékpénztár r.-t.” hitelezői, hogy követeléseiket ezen hirdetmény harmadszori közzétételétől számított hat hó eltelté előtt annál inkább érvényesítsék, mert ellenesetben a törvényes következményeket fogják viselni.

Gazdasági Takarékpénztár  
részvénytársaság.

### Nyilatkozat.

Felkérettünk az alábbi nyilatkozat közzétételére:

A Szabad Iskola felkérése folytán múlt év december havában „Bayreuth és a Wagner-kultusz” címen felvasát tartottam. Ezt tegnap, folyó hó 18-án követnie kellett volna egy második felolvasásnak, mely vetített képek kíséretében Bayreuth városát és a wagneri zenedramák szinpadai jeleneteit lett volna hivatva bemutatni. Sajnos, minden igyekezetem dacára a vetítésre alkalmas diapositiveket beszerezni nem lehetett. A Bayreuthból sok utánjárással beszerzett nagymennyiségű képanyagot, szinpad felvételek reprodukcióit Haranghy György ur volt szives átvizsgálni s az ő mervado véleménye szerint azok bizonyos technikai akadályok folytán diapositivek készítésére egy-kettő kivételével alkalmatlanok voltak. — Ezután épen Haranghy György ur szives utmutatásai alapján külföldről próbáltam kész diapositiveket beszerezni, Düsseldorfban végre találtam is alkalmas anyagot, de az ottani cég sürgönyi értesítése szerint az megadatott és így nem volt megszerzhető. Ilyen körülmények között f. hó 15-én a Szabad Iskola vezetőségének bejelentetem, hogy az előadást képek hiányában nem tartom meg, a mit a vezetőség tudomásul is vett. Ennek dacára a tegnap reggeli lapokban — nyilván elnézésből — kellemetlen meglepetésemre megjelent a szokásos kommunike arról, hogy az előadás meg fog tartatni. Reggeltől este 6 óráig lehetetlen volt e téves hiradást sajtó útján helyreigazítani s így történt meg az a kellemetlen eset, hogy — mint hallom — a nagyszamu közönség hiába fáradt el a felolvasás meghallgatására.

Mint hogy ez a közönség az előzmények ismerete nélkül teljes joggal neheztelhetne reám és tarthatná az esetből kifolyólag magatartásomat tiszteletlennek, súlyt helyeztem az előzmények előadására, annak igazolásul, hogy engemet mulasztás nem terhel.

Dr. Spitz Lipót.

\* E rovat alatt közöltékért nem vállal felelősséget Szek.

## Csödtömegeladási hirdetmény.

A vb. Füstös Dezső csödtömegéhez tartozó női kézimunka áruk és anyagok kiárusítása megkezdődött. Elárusítás naponként délután 2-től 6 óráig. Üzlet helyiség Csapó-és Piac-utca sarok.

Csödtömeggondnok.

**Meghívó.**

A debreczeni „Csizmadia Árucsernok Szövetkezet” 1913. évi április hó 2-án, szerdán délelőtt 9 órakor az árucsernokban tartja

**XXXVII. évi rendes közgyűlését,**  
melyre a szövetkezet tagjai tisztelettel meghívhatnak.

**Napirend:**

- |  |  |
|--|--|
| 1. Igazgatóság évi jelentése.                                  | 8. Az árulásdíj rendezése.   |
| 2. Az 1912. évi zárszámadás beterjesztése.                     | 9. Három felügyelő-bizottsági tag egy évre választása.                       |
| 3. A felügyelő-bizottság jelentése s a felmentvény megadása.   | 10. Sorrend szerint kilépő 3 vál. tag helyének 3 évre betöltése.             |
| 4. A nyereség mikénti felosztása feletti határozathozatal.     | 11. Kérvények.   |
| 5. Az 1913. évi költségelőirányzat megállapítása.              | 12. Esetleges indítványok, melyek 8 nappal a gyűlés előtt írásban beadattak. |
| 6. Jelentés a háztartási földök el nem adása és annak okairól. |  |
| 7. Intézkedés a nem áruók ügyében.                             |  |

Debreczen, 1913. március 19.

**Az Igazgatóság.**

JEGYZET. Az évi zárszámadás és mérleg 8 nappal a közgyűlés előtt minden tagnak rendelkezésére áll.

VAGYON

**Mérleg-számla.**

TEHER

		kor.	fill.			kor.	fill.
1	Ingatlanok . . . . .	549803	84	*1	Alaptőke (351 drb üzletrész á 800 kor.) . .	280800	—
2	Pénztár . . . . .	7702	26	2	Jelzálogkölcson . . . . .	78264	42
3	„Korona” felszerelése . . . . .	260	—	3	Függőkölcsön . . . . .	7000	—
4	Átmeneti jelzalog . . . . .	2390	—	4	Üzletrész beváltási tartalék . . . . .	4000	—
				5	Kossuth szoboralap . . . . .	500	—
				6	Átmeneti házbérek . . . . .	1000	—
				7	Ingatlanok árhullámzási tartaléka . . . . .	184889	42
				8	Ez évi nyereség . . . . .	3702	26
		560156	10			560156	10

KIADÁS

**Eredmény-számla.**

BEVÉTEL

		kor.	fill.			kor.	fill.
1	Jelzálogkölcson . . . . .	7175	—	1	Egyenleg áthozat a múlt évről . . . . .	856	81
2	Allami és egyéb adók . . . . .	3432	88	2	Házjövdelem . . . . . 14128.66		
3	Tiszti fizetések . . . . .	1226	50	3	Földjövdelem . . . . . 1860.—	15988	66
4	2 drb. üzletrész beváltatott . . . . .	1600	—	4	Veszteségi tartalék . . . . .	1677	16
5	Kamatok . . . . .	146	68	5	3 drb. üzletrész kibocsáttatott . . . . .	2400	—
6	Üzletrész beváltási tartalék . . . . .	4000	—	6	Vegyések . . . . .	360	69
7	Ez évi nyereség . . . . .	3702	26				
		21283	32			21283	32

Debreczen, 1912 december hó 31.

**A Z I G A Z G A T Ó S Á G :**

Debreczeni Károly alelnök-ellenőr.

Szabó József elnök-pénztárnok.

Szabó Sándor jegyző-könyvelő.

Jelen zárszámadást és mérleget helyesnek, a fő- és segédkönyvekkel egyezőnek találtuk:

Debreczen, 1913. március 5.

**A F E L Ü G Y E L Ő - B I Z O T T S Á G :**

Balogh István.

ifj. Takács Gábor.

Kovács István.

\* 1912. év január 1-én volt a Szövetkezetnek 350 tagja ugyanannyi üzletrésszel. — 1912. év folyamán belépett 3 tag ugyanannyi üzletrésszel. — 1912. év folyamán kilépett 2 tag ugyanannyi üzletrésszel. — 1912. év december 31-én összes taglétszám 351, mivel az alapszabályok értelmében minden tag csak egy üzletrésszel bírhat.

Uj ruha üzlet!

**Tavaszi idényre**

Szolid, szabott árak!

Legelegánsabb, divatos férfi-, fiu- és gyermek öltönyök, átmeneti kabátok, tavaszi felöltő különlegességek legolcsóbban

**Balázs Jenő**

férfi, fiu és gyermekruha áruházában szerezhető be

Debreczen, Piac-utca 61. szám, Közgazdasági Bank mellett.

Megyei telefon 6-28. sz. 228

Mérték után megrendelt ruhák kiváló gondnal rövid idő alatt elkészítettek. — Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan elintéztettek.

**Szines és fehér férfi ingek,**

lábravaók, harisnyák, zsebkendők nagy választékban. Jó mosó zefír, karton, batist, ruhavászon, Sport-ingek amerikai gallérral. Női harisnyák, zsebkendők, kötények divat szerint. Kész fehérneműek nők, férfiak, gyermekek részére. Legrégibb megbízható vászontűzet. Alapítva 1831. Menyasszonyi kelengyék legnagyobb választékban

**Kardos Lászlónál**

DEBRECZEN, Kossuth-utca 9. sz.

**Szőlősgazdák és szőlőtelepítők figyelmébe!**

Aki szőlőjét újra akarja telepíteni. Aki szőlőoltványt akar rendelni. Aki gyümölcsfát, rózsafát óhajt ültetni, kérjen oktató díszárjegyzéket az alábbi címre

**Transylvania Szőlőtelepítő Vállalat**

Maros-Vásárhely, 184

Dr. Geese Dániel-utca 39. szám.

**Fehérnemű** csipkefüggönyöket  
női blousokat  
legszebben tisztít **Feuerstein**

mosó Intézete Piac-utca 83  
Főköztit: Arany János-utca 15.  
Főosztály telefon szám 1157. 1980  
Főosztály telefon szám 722.

# APRO HIRDETÉSEK

Levéli hirdetéseknek legyenek szívesen felajánlva, csak a vázlatos szövegben helyet kell mellékelni. Tűdörögzésnél a hirdetés mellett a kiadóhivatalt is meg kell jelölni.

Apró hirdetések díja előre fizetendő. Védőárú apró hirdetések díja levélgyakorlatban is befizethető.

## Levelezés.

**Gentleman**  
Jeligére levél van a kiadóhivataltban.

**Villanyos 11.**  
levele van. 1983

**Szöke**  
leánynak iri Orpheus. 1984

**Mindene**  
lesek jellegre levél van a kiadóhivataltban. b

## Ajánlat.

**Modern**  
4 szobás utcai lakás május hó 1-re kiadó. Simonffy-utca 32. 1954

**Olcso**  
modern 3 szobás és 4 szobás utcai lakás fürdő szobával kiadó május 1-től Vásártér 16. 1986

**Liványok**  
készen kapható Nagy Antal kárpótlásnál, Arany János-u. 38. 1807

**Vendéglők**  
és konyhák figyelmébe ajánlja László J. Jenő főszerszámkereskedő valódi szegedi édes nemes és róssa paprika különlegességeit, valamint saját őrlésű fűszer nagyraktárát. Nagyobb vételnél áradékményt nyújtok. 52

**Szép**  
parókák, copfok, frizettek kaphatók és olcsón megrendelhetők Boozán fodrásznál, Hatvan-utca 3. Haját veszek. 1978

**Házi**  
ebéd koszt olcsó és izletes bentékre kapható. Cim a kiadóhivataltban.

**Festékes**  
Aerdék igen olcsón kaphatók. Értekezhetni a kiadóhivataltban. b

**Főtéren**  
2 szobás udvari lakás iródnak, garzon lakásnak kiadó. Piac-utca 19. 1968

**Főtéren**  
4 szobás másodemeleti utcai erkélyes lakás kiadó. Piac-utca 19. 1967

**Ajánlközik**  
stabil gépész többévi gyakorlati ipari üzemekhez. Magyar-u. 7. sz. 1961

**Bérbeadó**  
Ujfalván, Vámospercsi-ut mellett 30 hold, Fancsikán 29 hold tanyaföld. Értekezhetni Dr. Tóth János ügyvédnél, Piac-u. 30. 1962

## Saját termésű fajboraim

1 liter új 64 fillér, 1 liter ó ezeryő 96 fillér, 1 liter ó risling 112 fillér, 1 liter ó 5 literen felüli vételnél kapható. Ajánlom még valódi finom 6 éves Zöld szilvái, Bakar és Delavare boraim. A booskai pincében nagy mennyiségű ó Risling és ezeryő borból egész hordó vételnél előnyös árban szolgálok.

**Jóna János**  
Debreczen, Nyil-u. 34.  
Telefon 704. sz. 303

**Kiadó**  
azonnal Csige-kertben 2 hold szőlő, teljesen termő szőlő, igen sok nemes gyümölcsöt termő fa van benne. — Értekezhetni Nyomatató-u. 7. 1958

**Aura**  
jég fejtás ellen 40 fillér, Aura szájvíz pastillákban 50 fillér, Aura köröm fény 50 fillér a Stern kefégyár városi raktárában. 1893

**Kilap**  
átvarást, festést és javítást elvállal a női kalapgyár, Simonffy-u. 2. 1970

**Családi**  
ház, 5 szobás modern utcai lakással május 1-re kiadó. Bővebbet a helyszínen Stegmüller Arpádnál Kölcsey-u. 3. Csapó-utca-ról 2-dik ház. — Telefon 255. 1959

**Ó bor**  
mézes fehér, gyöngyös vidéki telepéről 1909—1911-beli 70—72 koronáért szállítom. Hordó kölesön. Minta és megrendelhető Egymalom-utca. Páyer. 1964

**Ügyes**  
fodrász né házakhoz ajánlkozik. Péterfia 48. hátul. 1977

**Diványok**  
hajlított székek legolcsóbban Jancsó Testvérek bútorraktárában, — Színház udvarban. 1978

**Kiadó**  
a Kossuth-utca 11. szám alatt a zálogház helyiség egy nagy terem, 3 külön szobával. Ugyanott eladó egy tűzmentes pánccél-szekrény, csinos pudli berendezés, továbbá alvany berendezés. Értekezhetni a Debreceni Gazdák Bankjában. 1975

**Kiadó**  
Egymalom-utca 7. számú tehermentes ház, szép virágos udvarral. Értekezhetni Ercsey Gyula főszolgabíróknál, Hajdusoboszlón. b

**Hosszas**  
külföldi gyakorlatú bíró mérlegképes könyvelő, — magyar német levelező óráknyelvéseket, mérlegkésztést és könyvek reorganizálását vállalja. — Szíves meghívásokat „Berlin” jellegre a kiadóba kér. 1988

**Csizmadiák**  
figyelmébe. Még ma kapható faszegnek kilóját 16 fillérért, 8-tól felfelé. 8 fillér kilója, selejtes papir barna mmászája 8 korona. Piac u. 2. 1981

## Kereslet.

**Aranyat,**  
ezüstöt, zálogadulát vesz Steiner Mihály, Csapó 27. keresztútban. 45

**Joghallgató**  
kitűnő bizonyítványokkal, nagy gyakorlatú tanítást (korrepetíciót) vállal. Cim a kiadóban.

**Pincér**  
tanonc felvétetik a Márkus pincébe és Nagyerdő részére. 1972

**Tanuló**  
leányt fizetéssel felvesz a női kalapgyár, Simonffy-utca 2. 1964

**Fűszerkereskedő**  
fiatal segéd azonnali belépésre felvétetik. Libakert sarok. 1963

## Husvétii tojás festékek,

husvétii locsolók, husvétii illatszerek nagy választékban kaphatók **Józsa és Jóna** drogériájában, Kossuth utca 6. 297

**Házat**  
keresek megvételre a város belterületén, a nagy-áramáshoz közel fekvő utcákban 20.000 koronáig. Értekezhetni K. Tóth utca 5. utcai lakásban. 1971

**Bejáróné**  
felvétetik délutánra, — könyvvel jelentkezni Csapó-utca 52. első lakás. 1979

**Munkás**  
szakmányos szőlő munkást keresek 2 hold szőlő kezeléséhez. Értekezhetni Nyomatató-utca 7. 1957

**Egy**  
jó családból való fiú, mászárós tanulónak felvétetik. Arpád-tér 19. 1983

**Ügyes**  
jó számoló segéd kisegítőnek felvétetik Sárközy Sándornál. 1980

**Egy**  
politurozni tudó leány felvétetik Blattnernél, Sziv-utca 14. Ugyanott ócska ablakok eladók. 1985

## Zakarmány

és cukor répamagvak, lucerna, bukkönymag **Deutschnál**  
Hatvan-u. 9. 211

## Eladás.

**Eladó**  
Nyil-utca 112. számú jól jövedelmező ház. 1955

**Eladó**  
vagy kiadó 1710 négyszögöl barna homok alj föld a létai-ut mellett, — kertészeknek való. Tudakozódnál Bozay-telep Csókánál. Ugyanott kiadó lakások egész udvarral. 1787

**Varrógép**  
kissé használt eladó. Erzsébet-utca 14. 1961

## Közvetlen kávé behozatal.

## Mindenkit érdekel

hogy a közelgő husvétii ünnepekre fűszer, csemege, tea, rum, bor, konyak és likőr különlegességeket kizárólag

## Grósz Sándor és Testvére

fűszer nagyruházában szerezzék be, **Csapó-u. 7., kenyérpia.**

Különösen felhívjuk a n. é. közönség figyelmét dusan felszerelt **mazzola raktárunkra** 1 kiló korona 1-12, valamint kitűnő asztali, ménési veres, hegyi és asszu bor különlegességekre a legolcsóbb árakban.

Közvetlen kávé behozatal.

Liszt és korpa nagy raktár.

Liszt és korpa nagy raktár.

## Hirdetmény.

Van szerencsém n. k. figyelmébe felajánlani, hogy Hatvan-utca 41. sz. háznál férfi és női schevró és bokszt gombos és

## fűzős cipők

sat. Saját készítményű jó és csinos cipők ára K 8—10-ig a legjobbak. 217

Alkalmi vétel. 217

## Megnyilt Megnyilt KOMLÓS GÉZA divatháza

Piac-u. 52. Megyeház mellett.

## Női és leány felöltő ujdonságok

costümök, blusok, pongyolák remek választékban. Külön gyermekruha és felöltő osztály Ernyő különlegességek.

**Szolid olcsó árak!**  
**Előzékeny kiszolgálás.**  
Divatlapot ingyen és bérmentve küldök. 284

## Ujdonság! Ujdonság! Kistemplom-bazár Rózsánál

Van szerencsém értesíteni a t. hölgyközönséget, hogy a tavaszi bevásárlásról a mai napon visszaérkeztünk 6000 drb

## legujabb tavaszi kabáttal

és costümökkel, ugyszintén bakfis, leány kabátokkal, gyermek costümökkel s gyermek kabátokkal.

Legujabb blusok s pongyolák, berlini modellek. 128

Ugyszintén a legujabb tavaszi

## selyem kalapok Óriási választékban!